

ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΔΙΚΤΥΟ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΦΤΩΧΕΙΑΣ

Σημίτης προς υπουργούς: Λύσεις το ταχύτερο

Εντονα αντέδρασε ο πρωθυπουργός Κ. Σημίτης, όταν διάβασε την καθυστέρηση που παρατηρείται στην υλοποίηση των μέτρων που προβλέπονται στο Δίκτυο κατά της Φτώχειας και του Κοινωνικού Αποκλεισμού. Ο κ. Σημίτης τηλεφώνησε οργίλος στον υπουργό Εργασίας Δημ. Ρέππα, που βρισκόταν στην Ισπανία για Συμβούλιο Κορυφής της Ευρωπαϊκής Ενωσης, στον υφυπουργό Οικονομικών Γ. Φλωρίδη -καθώς αφενός δεν βρήκε τον πολιτικό του προϊστάμενο Ν. Χριστοδουλάκη, αφετέρου επειδή το θέμα το χειρίζεται ο κ. Φλωρίδης- καθώς και στον υφυπουργό Πρόνοιας Δημ. Θάνο. «Το ταχύτερο δυνατόν θέλω να δοθεί λύση», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Σημίτης, ενώ το θέμα απασχόλησε σχεδόν καθ' ολοκληρίαν τη συνεδρίαση του «πρωινού καφέ», καθώς η καθυστέρηση στην υλοποίηση των αποφάσεων - που εκθέτει πολιτικά την κυβέρνηση- αναδεικνύει τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα το μοντέλο διακυβέρνησης.

Ηδη, η γενική γραμματέας στο υπουργείο Εργασίας κυρία Ιωάννα Πανοπούλου, ανέτρεξε χθες στο σχέδιο απόφασης που είχε αφήσει στην οδό Πειραιώς ο κ. Τάσος Γιαννίτσας, ώστε να διαμορφωθεί στην τελική της μορφή και να υπογραφεί η παροχή επιδόματος 48.000 δρχ. ανά μήνα σε 35.000 περίπου μακροχρόνια ανέργους, ηλικίας 45-65 ετών που βρίσκονται στην ανεργία πάνω από 12 μήνες, έχουν εξαντλήσει το δικαίωμα τακτικής επιδόσεώς τους από τον ΟΑΕΔ και δηλώνουν οικογενειακό εισόδημα μέχρι 1.000.000 δρχ. Ταυτόχρονα, τα τρία υπουργεία (Εργασίας, Οι-

κονομικών και Υγείας) συντονίζονται ώστε να εκδοθούν οι νόμοι για την ενίσχυση του εισοδήματος σε 140.000 περίπου νοικοκυριά μονίμων κατοίκων ορεινών και μειονεκτικών περιοχών που δηλώνουν επίσημο οικογενειακό εισόδημα μικρότερο των 750.000 δρχ. αλλά και για την παροχή σχολικού επιδόματος 100.000 δρχ. ετησίως σε παιδιά ηλικίας έως 16 ετών σε νοικοκυριά, συμπεριλαμβανομένων των μονογονεϊκών οικογενειών, με επίσημο οικογενειακό εισόδημα 1.000.000 δρχ.

Αξίζει να σημειωθεί πως ειδικά το πρώτο μέτρο είναι πολύ δύσκολο να υλοποιηθεί, καθώς το υπουργείο Οικονομικών δυσκολεύεται πολύ να εντοπίσει τους φτωχούς των ορεινών περιοχών - σε μια υπόθεση που θυμίζει την αναζήτηση των χαμηλόμισθων για την παροχή του... δεκαχίλιου, που, επίσης ήταν προεκλογική εξαγγελία.

Ο κ. Σημίτης, πάντως, εμφανίζεται πολύ πιο αποφασισμένος να αντιμετωπίσει πέραν των μεγάλων προβλημάτων της χώρας, όπως π.χ. η εισαγωγή του ευρώ κ.λπ. και τα προβλήματα της καθημερινότητας, καθώς εκτιμά ότι... όσο γάλα μαζεύεται στην καρδιά, τόσο εύκολα κινείται από τις μικρές κρίσεις που δημιουργούνται.

Από την προηγούμενη Πέμπτη, για παράδειγμα, ο πρωθυπουργός ζήτησε από τους υπουργούς Υγείας Αλέκο Παπαδόπουλο και Εργασίας Δημ. Ρέππα, να συναντηθούν και να συμφωνήσουν σε μια ενιαία στρατηγική έναντι των γιατρών του ΙΚΑ, ώστε να λυ-



Δ. Ρέππας



Γ. Φλωρίδης

θεί η απεργία τους, που τόσο ταλαιπώρει τους ασθενείς που είναι ασφαλισμένοι στο Ίδρυμα. Το Μέγαρο Μαξίμου, επίσης, απασχολεί η λειτουργία του νοσοκομείου του Χαϊδαρίου. Το θέμα συζητήθηκε στον χθεσινό «πρωινό καφέ», με τον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Σωκράτη Κοσμίδη, σύμφωνα με τις πληροφορίες, να ζητά αποφασιστική στάση. «Να καλέσουμε ξανά τους γιατρούς να μεταφέρουν τις πανεπιστημιακές κλινικές στο νοσοκομείο Χαϊδαρίου και αν δεν το πράξουν να προχωρήσουμε χωρίς αυτούς», φέρεται να είπε ο κ. Κοσμίδης.

Ο πρωθυπουργός, πάντως, από σήμερα, ξεκινά κύκλο συναντήσεων με κορυφαίους υπουργούς, για την αντιμετώπιση των κυβερνητικών εκκρεμοτήτων, καθώς και με τον γραμματέα του κόμματος.

Στις 10 το πρωί ο κ. Σημίτης επρόκειτο να συναντηθεί με τον υπουργό Ανάπτυξης Α. Τσοκατζόπουλο, στις 12 θα δεχθεί τον κ. Κ. Λαλιώτη και στις 1.30 θα έχει συνάντηση με τον υφυπουργό Πολιτισμού Ν. Αλευρά για την παρακολούθηση των έργων που σχετίζονται με την Ολυμπιακή προετοιμασία. Αξίζει να σημειωθεί πως αύριο ο πρωθυπουργός θα συναντηθεί με τον κ. Στεφανόπουλο, για πρώτη φορά από τότε που ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δέχθηκε την αθήνη επίθεση από την εκπομπή του Σπ. Καρτζαφέρη, ενώ την Πέμπτη θα συνεδριάσει το Υπουργικό Συμβούλιο με θέμα την πολιτική της κυβέρνησης για τα ΜΜΕ - ήδη ο κ. Σημίτης έχει ξεκινήσει επαφές με εκδότες.